
 

Jazyková cvičení II (15/05/2018) 

 

Recuperar el suro 

El suro, teixit protector impermeable que es forma sota l'escorça d'alguns arbres, és particularment espès a 

l'alzina surera, una espècie que s'explota comercialment. Però cal esperar mes de vint-i-cinc anys per retirar per 

primera vegada el suro d'aquests arbres i després deixar-ne passar deu més entre cada collita. Com que la 

demanda augmenta, l'extracció del suro es realitza a intervals massa curts, fet que afebleix els arbres, sobre els 

quals, a més, plana des del 1992 l'amenaça d'un fong.  

El 1996 l'associació belga "El petit suro" va començar una operació de recol·lecció de tots els objectes d'aquest 

material que se solen llençar després d'haver-los usat: taps, plantilles de calçat, panells murals... El suro 

recuperat és triturat i es fa servir en la construcció, ja que és un aïllant tèrmic i acústic excel·lent. Gràcies a 

aquest reciclatge, França, Espanya i Portugal podrien reduir l'explotació excessiva de les seves alzines sureres. 

 

1 Marqui amb una X la resposta corresponent a cada una de les afirmacions referides al text anterior. 

  cert fals 

30 El suro és un teixit permeable.   

31 L'alzina surera és un arbre que s'explota comercialment.   

32 L'extracció del suro es pot fer anualment.   

33 Extreure freqüentment el suro dels arbres és bo.   

34 A causa de l'explotació del suro, l'alzina surera pateix l'amenaça 

d'un fong. 

  

35 Una associació de Bèlgica recupera objectes de suro usats.   

36 El suro és un material emprat en la construcció.   

37 El suro és un material que apaga el soroll.   

38 Els canvis de temperatura no es noten tant amb el suro.   

39 França, Espanya i Portugal es dediquen a l’explotació de l’alzina 

surera. 

  



 

2 Marqui amb una X la resposta correcta en cada un dels enunciats referits al text: 

 

40. La premsa del cor no m'interessa _______________________ . 

a � molt  

b � gens  

c � res 

41. La setmana que ve ________________________ . 

a � me n'aniré de vacances 

b � em vaig a anar de vacances  

c � m'aniré de vacances 

42. Al costat de l'armari ____________ el penja-roba. 

a � hi havia 

b � estava 

c � hi era 

43. Fa dos anys que visc _______________________ Andorra. 

a � en  

b � en l’  

c � a 

44. La farmàcia és més ________________________. 

a � a baix 

b � avall 

c � al capdavall 

45. Voldria una butaca que ____________ còmoda. 

a � fos 

b � sigués 

c � sigui 

46. La Mariona s’ha engreixat molt i està massa ___________ . 

a � gran 

b � greixosa 

c � grassa 

47. Benvolguts socis, ____________ presento el nou president. 

a � les 

b � els 

c � los 

48. Si no et trobes bé, ____________. 

a � hauràs d’anar al metge 

b � deuràs d’anar al metge 

c � va caldre anar al metge 



 

3 Marqui amb una X el títol més adequat per a cada notícia. 

 

Un equip de metges nord-americans aconsegueix dur a terme el primer transplantament de ronyó a distància. 

L'operació va ser possible rnitjançant un mètode innovador basat en la utilització d'un robot controlat a través 

d'un ordinador. Entre els metges i el pacient, un jove danès, hi havia més de cinc mil quilòmetres de distància. 

 

a  El trasllat d'un ronyó, tot un èxit. 

b  Intervenció quirúrgica a distància. 

c  L'operació va costar un ronyó. 

 

Un atleta andorrà aconsegueix un èxit sense precedents en els campionats intemacionals celebrats el cap de 

setmana passat a Autràlia. En els últims metres de la cursa es va lesionar lleument, però això no va impedir que 

arribés a la meta en un meritori desè lloc. 

 

a Un atleta andorrà es lesiona a Austràlia. 

b Gran èxit de l'atletisme andorrà. 

c L'atletisme andorrà continua imposant-se arreu del món 

 

Dimarts passat, al migdia, va tenir lloc un tràgic accident de trànsit al centre d'Andorra la Vella en el qual es van 

veure implicats cinc vehicles amb el resultat de tres morts i un ferit greu. Encara no se'n coneixen les causes. 

 

a L'excés de velocitat provoca un greu accident. 

b Tragèdia al centre de la capital. 

c Un accident de trànsit provoca llargues cues a Andorra la Vella. 

 

Una empresa nord-amerícana de xarxes informàtiques va acomiadar més de 4.000 treballadors i atribueix la 

seva decisió al debilitament de l'economia. L'empresa opera en 34 països, però la majoria de retallades afectarà 

la plantilla nord-amerícana. 

 

a Una empresa nord-americana té delegacions en 34 països d'arreu del món.  

b Una empresa informàtica despatxa milers de treballadors. 

c Disminueix la presència d'empreses informàtiques a Europa. 

 

4 Elabori el text que correspon a la situació plantejada a continuació. Extensió aproximada de 40 paraules. 

Demà no podrà anar a la feina. Deixi una nota al seu substitut indicant-li què haurà de fer. 



 

 
 

 

 



 

 



 

 

 
 

 

 


